
 

 

 

 

 

 

MANUALE DI ISTRUZIONI 

COIN SORTER CS4PN/CS8PN 

 

 

 



ATTENZIONE ! 

Per la vostra sicurezza si prega di leggere 

attentamente le istruzioni riportate nel presente 

manuale:- 

 Non utilizzate la macchina in condizioni di umido o bagnato. Il 

funzionamento con mani umide o bagnate può portare ad una 

scossa elettrica che può causare lesioni gravi. 

 

 In caso di sostituzione del fusibile utilizzare un prodotto uguale nel 

voltaggio. Usare un fusibile con caratteristiche diverse può causare 

pericoli di incendio. 

 

 

 Assicurarsi che sia la macchina che il sistema di alimentazione della 

rete siano della stessa tensione. Una tensione diversa può causare 

gravi danni alla macchina e causare un potenziale incendio. 

 

 Spegnere la macchina e scollegare l’ alimentazione prima della 

manutenzione. 

 

 

 Non utilizzare la macchina in caso di sportellino posteriore aperto. 

 

 Non mettere le dita nell’ hopper o nei tubi di caduta delle monete se 

la macchina è in funzione. 

 

 

 In caso di inutilizzo prolungato spegnere la macchina e togliere l’ 

alimentazione. 

 

 Per qualsiasi dubbio si prega di contattare il nostro servizio 

assistenza oppure il vostro rivenditore di riferimento. 
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DESCRIZIONE DELLA MACCHINA 

 

SPECIFICHE TECNICHE 

 

** Nell’ interesse della nostra politica di miglioramento dei prodotti è possibile che ci 

possano essere dei cambiamenti senza preavviso *** 

FUNZIONAMENTO 

1. Assicurarsi che la macchina sia perfettamente “ livellata” prima del funzionamento; 

2. Impostazione dei lotti di monete desiderati: 

Il conteggio di ogni contenitore può essere pre impostato da 0 a 999 pezzi. 

Premere il tasto “SET” per selezionare la moneta desiderata, dopodiché premere il 

tasto “BAT” per selezionare la quantità di monete che si vuole nei rispettivi 

contenitori. I tasti “+ e –“ aumentano o diminuiscono le quantità per singole unità. 
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Nota 1: Se il conteggio dei vari contenitori è impostato a “0”, la macchina non fermerà il 

conteggio anche se il contenitore è pieno a meno che non si prema il tasto “START/STOP” o 

non vi sia alcuna caduta di monete per circa 20 sec. 

Nota 2: Premendo contemporaneamente i tasti “BAT” e “CLEAR” si cancellano 

automaticamente tutti i valori pre impostati, premendo nuovamente i tasti si ripristinano i 

valori di fabbrica. 

Nota 3: I valori impostati vengono memorizzati dalla macchina automaticamente. 

3. Inizio conteggio 

Inserire le monete nell’ hopper e premere il tasto “START/STOP” per iniziare il conteggio. 

Premere di nuovo il tasto quando il conteggio è terminato. 

4. Controllo dei report parziali di conteggio 

Premere il tasto “REPORT” dopo il conteggio per avere i risultati parziali delle varie monete. 

Per uscire dalla procedura premere il tasto “CLEAR”.Tenendo premuti i tasti “+” e 

“REPORT” contemporaneamente è possibile modificare la modalità di visualizzazione dei 

conteggi (per singoli pezzi o per valore). Quando in alto sul display (premendo i tasti “+” e 

“REPORT” contemporaneamente) compare la lettera “T” vengono visualizzati i valori in euro 

dei conteggi.Quando invece non compare la lettera  “T”, vengono visualizzate le quantità 

delle monete nei contenitori. 

MANUTENZIONE 

ATTENZIONE !! SPEGNERE LA MACCHINA E TOGLERE L’ ALIMENTAZIONE PRIMA 

DELLA MANUTENZIONE. 

1. Se un oggetto estraneo cade nella tramoggia causa un inceppamento o persino danni 

alla macchina. Si prega di evitare che ciò accada. 

Come mostrato nella fig. sotto, se cade un corpo estraneo nella tramoggia, aprire lo 

sportellino posto sul retro e rimuovere l’ oggetto. 

 
2. In caso di inceppamento delle monete nei tubi (come da fig. successiva) usare un dito 

o un bastoncino per spingere verso l’ alto le monete e lasciarle cadere nel contenitore. 
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3. All’ accensione, la macchina effettua il self test ed è possibile riscontrare i seguenti 

codici di errore: 

EA: Sensore ottico bloccato: spegnere la macchina e togliere lo sportellino posto sul 

retro, dopodiché ruotare con le proprie mani il disco fino a quando appare il vetrino del 

sensore ottico. Pulirlo con un panno umido, riposizionare lo sportellino e riaccendere la 

macchina. Con molta probabilità il problema è risolto 

 

 
 

PULIZIA DEL VETRO DEL SENSORE OTTICO 

 

Se il cod. EA appare spesso provare (a macchina spenta e scollegata dalla rete) a 

rimuovere la scocca svitando le 3 viti poste intorno alla macchina, pulire accuratamente 

i dischi ed il vetrino del sensore ottico. Rimontare il tutto facendo attenzione a non 

forzare. 

Se appare sul display il codice di errore E1 … E8 vuol dire che il sensore di conteggio è 

bloccato (il numero da 1 a 8 è associato alla rispettiva moneta) 

Se appare sul display il codice di errore E9 vuol dire che è danneggiato il “RUNNING 

SENSOR”. 

Nel caso in cui, dopo aver effettuato un accurata pulizia, il problema persiste, 

contattare il centro di assistenza clienti per l’ invio e la riparazione della macchina. 

Qualsiasi intervento effettuato da personale non autorizzato dalla MBS srl fa decadere 

automaticamente la garanzia. 

Non rientrano comunque in garanzia le parti usurabili ed eventuali guasti dovuti ad 

incuria o ad un cattivo utilizzo. 

Per gli interventi effettuati in garanzia resta intese che le spese di spedizione da e per il 

centro di assistenza sono a carico del cliente. 

 

 

 
 

MBS srl IV^ Trav. Via Bonavolontà, 3 80024 Cardito (NA) 

Tel. +39.0818348051 Fax +39.0818342997 

email: info@mbs-srl.com web site: www.mbs-srl.com  
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